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Questions  

Q.0. A quelle catégorie de bien ou service appartiennent les cycles Mercier ? 

Précisez et justifiez.  
Il s’agit de biens marchands de consommation finale. Un vélo est matériel (on 
peut le stocker), l’entreprise vise à faire des bénéfices et le client (un ménage 
qui ne serait pas entrepreneur individuel), ne va pas produire de biens et/ou 
services à l’aide du vélo acheté. 

Q.1. A quel statut veut accéder un ménage lorsqu’il vient à Revin dans les 

années 60 et 70 ? Que va-t-il obtenir ? Pour pouvoir exercer quelle fonction 
économique principale ?  
Lors de cette période on vient pour chercher un emploi donc pour devenir 
salarié et en contrepartie recevoir un revenu : un salaire. Cela va permettre 
au ménage d’acheter des biens et services de consommation finale. La 
consommation finale est la fonction principale des ménages. 

Q.2. Quelle est la nature des outils statistiques soulignés ? Quelles 

informations sont apportées ? En quoi l’unité est-elle différente ?  
Il s’agit pour partie de données brutes qui donnent des effectifs (humains ou 
unités de production). On peut ainsi dénombrer les fonderies (27%), les 
habitants selon les années (15 000 puis 6 000). Il y a par ailleurs des 
proportions exprimées en % qui indiquent le poids de grandeurs comme le 
chômage dans la population active de Revin (27%) dans le département 
(9.5%) ou en France (8%). Contrairement aux données brutes les proportions 
n’indiquent pas un niveau mais l’importance relative. 

Q.3. Comment calcule-t-on le taux de chômage de la population active ? 

Pourquoi ne peut-on pas dire qu’il y a plus de chômeurs à Revin que dans le 
département mais que son poids y est plus élevé ?  
Le taux de chômage est un rapport entre les chômeurs dénombrés au sein 
d’une population active de référence selon l’espace géographique retenu. 
Ainsi, dans un cas, le dénominateur est la population active de Revin (avec 27 
chômeurs pour 100 actifs de cette ville) tandis que si l’importance relative est 
moindre pour le département (9.5%) le dénominateur est plus grand puisqu’il 
s’agit de tout le département qui comprend Revin. Il y a donc plus de 
chômeurs au niveau du département mais le poids dans la population est 
moindre. 

A SUIVRE… 
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Questions (SUITE) 
 

Q.4. A quels secteurs institutionnels peuvent appartenir Leader Price ? Starship 

Investments ? Jean-Marc Seghezzi ?  
SNF = Leader Price ; SF = Starship Investments ; Ménage = JM Seghezzi 

Q.6. A l’aide d’un schéma, en vous appuyant sur la dernière phrase soulignée, montrez la 

dynamique que peut créer l’installation d’une S.N.F. dans un bassin d’emplois. Précisez au 
départ des flèches les secteurs institutionnels concernés, et, sur les flèches, la logique 
économique qui les relie.  
 
 

Q.7. Comment les A.PU. (Collectivités locales, Etat…) peuvent-elles « récupérer » les 

sommes dépensées à terme ? Sous quelle(s) forme(s) ? Utilisez les fonctions de ce S.I 
La fonction principale des A.PU. est de produire des services non marchands ou d'effectuer 
des opérations de redistribution du revenu et des richesses nationales. Elles tirent la majeure 
partie de leurs ressources de contributions obligatoires (taxes, impôts, cotisations sociales). 
Donc c’est par les impôts sur les entreprises (Mercier, les filiales, les restaurants…) et sur les 
salaires des ménages que les collectivités locales et l’ETAT peuvent espérer des rentrées 
fiscales. Elles bénéficieront aussi de la T.V.A. (taxe sur la valeur ajoutée) qui est un 
prélèvement sur la production (mesurée par la V.A.B.) qui doit augmenter du fait de la 
présence de la SNF Mercier et des effets induits par cette présence (cf. Schéma Q.6). 
 

 


